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رئیس‌جمهوری در ایرنا با اهدای شاخه گل، روز خبرنگار را به خبرنگاران این رسانه تبریک گفت
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رئیس جمهوری در بازدید از ایرنا:

جامعه با پذیرش سلیقه های مختلف 
قوام می یابد

بنده آنان به اهدافشان برسند.بعد از اتفاقاتی 
که برای من پیش آمد، به استانداران اعلام 
کردم، فکر کنید خودتان رئیس‌جمهوری استان 
هستید و بر مبنای اختیارات خود، بر اساس 
سیاست‌های کلی نظام و چهارچوب‌های قانونی 
عمل کنید. این در حالی است که پیش از این 
استانداران حتی برای مسائل جزئی، باید از 

مرکز اجازه می‌گرفتند.«

توضیح پزشکیان درباره قطعی آب و برق
پزشکیان در خلال بازدید، در پاسخ به سؤالی 
درباره خاموشی‌های برق، گفت: »اگر مردم 
همراهی نکنند مشکلات حل نخواهد شد. وقتی 
کشور به خاطر ناترازی آب و برق تعطیل می‌شود 
همه صدمه می‌بینند، اما راهی جز این نداریم 

و مجبوریم تعطیل کنیم.«
رئیس‌جمهوری در دیدار با سحر امامی خبرنگار 
این سازمان گفت: »ایستادن و اجرای شجاعانه 
برنامه در آن روز، از بسیاری از سخنان ما مقامات 
بیشتر اثر گذاشت و آن تصاویر گویای خیلی 
حرف‌ها بود. آن روز نمایش شجاعت زن ایرانی 
را به‌خوبی دیدیم.« پزشکیان همچنین در 
پاسخ به یکی از کارکنان صداوسیما که پس 
از درخواست برای گرفتن عکس یادگاری با 
رئیس‌جمهوری، به شوخی گفت »ما با هر 
کسی عکس یادگاری گرفته‌ایم شهید شده«، 
اظهار کرد: »اگر ما در اینجا هستیم، نشان 
می‌دهد از شهادت ترسی نداریم و امیدوارم 
خداوند با لطف خود شهادت را نصیب ما 
کند؛ بنده شهادت را به مرگ در بستر ترجیح 

می‌دهم.«

تبیین ضرورت انسجام در بازدید از ایرنا
رئیس‌جمهوری دیروز در بازدیدی از پیش اعلام 
نشده به ایرنا رفت و ابتدا در نشستی صمیمی 
با مدیرعامل و معاونان این رسانه گفت‌و‌گو 
کرد. پزشکیان سپس با حضور در بخش‌های 
مختلف و تبریک این روز به خبرنگاران ایرنا، 
اظهارکرد: »آنچه همواره باور داشته‌ام، اول 
وحدت و انسجام داخلی است. هیچ جامعه‌ای 
نمی‌تواند قوام یابد، مگر اینکه بدون دعوا و 
نزاع، سایق مختلف را بپذیرد و اجازه دهد همه 
سلایق در چهارچوبی مسالمت‌آمیز در کنار هم 

کنند.« زندگی 
پزشکیان با بیان اینکه »در جریان جنگ اخیر 
مشخص شد که وحدت و انسجام کشور 
و جامعه ما تا چه اندازه می‌تواند در برابر 
تهاجمات دشمن، قدرت، ایمان و عشق به 
زندگی ایجاد کند«، اضافه کرد: »این همبستگی 
برای بسیاری غیرقابل تصور بود و حتی دشمنان 
هم باور نمی‌کردند مردم عزیز ما به این شکل 

در کنار هم بمانند.«

مقایسه انسجام مردم در سال 1401 و 1404
وی با اشاره به اینکه »البته هنوز با نقطه 
مطلوب انسجام فاصله داریم«، ادامه داد: 
»مردم در نمایش انسجام و وحدت، عملکرد 
بسیار خوبی داشتند. اگر سال 1401 را به 
خاطر بیاورید و آن را با سال 1404 مقایسه 
کنید، خواهید دید که حتی با وجود بمباران، 
تهدید و اقدامات ناجوانمردانه دشمن، فضای 
گفت‌وگو و شعارها تغییرات بنیادین داشته 
است.« رئیس‌جمهوری با تصریح بر اینکه 
»همه مردم با لباس‌ و ظاهر متفاوت به 
خیابان آمدند، ایستادگی کردند، پشت ولایت 
و رهبری به‌عنوان ستون قوام کشور ایستادند 
و به نیروهای نظامی و سیاست‌های کشور 
افتخار ورزیدند«، این امر را »یک دستاورد 
بزرگ« توصیف کرد و گفت: »با وجود همه 
سختی‌ها و مشکلات کشور که هر روز هم 
بیشتر خود را نشان می‌دهد - از آب، نیرو و 
سوخت گرفته تا تورم و مسائل اقتصادی- این 
نمایش وحدت و انسجام، بسیار ارزشمند بود.« 
وی اضافه کرد: »ایمان دارم که با همین مردم 
بر تمام مشکلات فائق خواهیم آمد. اگر مردم 
در صحنه باشند و یاری کنند، هیچ مشکلی 
نیست که نتوانیم از پس آن برآییم. مشکل 
اصلی، دعوا و اختلاف است و این همبستگی 
اخیر می‌تواند راهگشای حل بسیاری از 
مشکلات داخلی باشد.« رئیس‌جمهوری ابراز 
امیدواری کرد که »همبستگی داخلی تداوم 

داشته باشد.«

نقش رسانه در همبستگی با همسایگان
پزشکیان در ادامه، استقبال کشورهای همسایه 
از روابط با ایران را »مثال‌زدنی« توصیف کرد و 
با بیان اینکه »همه کشورهای منطقه حمله 
اسرائیل را محکوم کردند؛ اتفاقی که پیش 
از این سابقه نداشت«، گفت: »سیاست ما 
باید حفظ وحدت با همسایگان و رسیدن به 
زبان و نگاه مشترک باشد. در داخل هم باید 
اختلافات را کنار بگذاریم و با هم باشیم. در 
این مسیر، نقش رسانه‌ها بسیار مهم است؛ 
به جای بزرگ‌نمایی عیب‌ها و تبدیل آنها به 
شکاف، باید بر جنبه‌های مثبت و مشترک 

و قابل اعتماد تأکید و آنها را تقویت کنیم.«
رئیس‌جمهوری، اختلاف سلیقه انسان‌ها را 
طبیعی دانست و تأکید کرد: »در خانه و بین 
همسر و فرزند یا برادران هم اختلاف‌نظر پیش 
می‌آید، اما به معنای دشمنی و ضدیت نیست، 
بلکه نشانه پذیرش نگاه‌ها و سلیقه‌های 
متفاوت است. ما نیز در مسائل کلان و اصولی، 
همه باهم هستیم و برای ایران و سربلندی 
کشورمان تلاش می‌کنیم تا الگویی مقتدر در 

باشیم.« منطقه 

همه کسانی 
که در این 

سرزمین زندگی 
می‌کنند، 

ایرانی هستند 
و عرق میهنی 

دارند. در حالی 
که ممکن 

است افراد 
سلیقه‌های 

گوناگون داشته 
باشند، قرار 

نیست یک نفر 
سلیقه‌اش را به 
دیگران تحمیل 

کند

 
روز گذشته، یک روز پس از روز خبرنگار، رئیس 
جمهوری از دو مجموعه رسانه‌ای و خبری 
بازدید کرد. مسعود پزشکیان صبح دیروز به 
صداوسیما رفت و در رویدادی از پیش اعلام 
نشده، از خبرگزاری جمهوری اسامی )ایرنا( 
هم بازدید کرد. رئیس جمهوری در خبرگزاری 
ایرنا، بر حفظ وحدت و انسجام در کشور تاکید 
کرد، انسجامی که  عامل کلیدی پیروزی در 

جنگ بود.
 

بازدید از ساختمان شیشه‌ای
به گزارش ایرنا، رئیس جمهوری در بازدید 
از صداوسیما، در آیینی که مقابل ساختمان 
شیشه‌ای برگزار شد، ضمن انتقاد از رفتارهای 
برابر  در  بین‌المللی  سازمان‌های  دوگانه 
جنایات اسرائیل گفت: »در شورای امنیت، یک 

صهیونیست می‌آید و می‌گوید لاغر شدن اسیر 
آنان در غزه نشانه نقض حقوق بشر است، اما 
کسی از او نمی‌پرسد چه کسی راه آب و غذا و 
دارو را مسدود کرده و اجازه نمی‌دهد مایحتاج 
اولیه به غزه برسد؟« وی تصریح کرد: »همین‌که 
اسرا در غزه زنده مانده‌اند، نشان می‌دهد 
فلسطینی‌ها با وجود نبود غذا، از مایحتاج 
خود به اسرا داده‌اند و این، انسانیت آنان را 

نشان می‌دهد.«
 رئیس جمهوری با اشاره به اینکه »رسانه 
می‌تواند انسجام و وحدتی را که در جامعه شکل 
گرفته، تعمیق و کاری کند که دشمن از رسیدن 
به اهداف زشت‌اش باز بماند«، در تبیین وفاق 
و انسجام، گفت: »همه کسانی که در این 
سرزمین زندگی می‌کنند، ایرانی هستند و عرق 
میهنی دارند. در حالی که ممکن است افراد 
سلیقه‌های گوناگون داشته باشند، قرار نیست 
یک نفر سلیقه‌اش را به دیگران تحمیل کند.«
وی اضافه کرد: »با وجود سایق مختلف 
می‌توان در کنار هم زندگی کرد و رسانه‌ها 

می‌توانند اقشار جامعه را با وجود اختلاف‌نظر به 
هم نزدیک کنند.« رئیس جمهوری ضمن تأکید 
مجدد بر به رسمیت شناختن تفاوت سایق 
در جامعه، اظهار کرد: »من )به عنوان( رئیس 
جمهوری هم حق ندارم انتظار داشته باشم 
هر چه می‌گویم عملی شود، زیرا معلوم نیست 
که هر چه می‌گویم درست باشد. )بنابراین( 
ما باید با وجود اختلافات، یکدیگر را تحمل 
کنیم و با کمک هم مشکلات را حل کنیم.« 
وی  گفت: »عدالت به معنی این نیست که هر 
کسی هماهنگ با سلیقه من و در حزب و گروه 
من است، بالا بیاید، عدالت و تقوا یعنی حرکت 
بدون خطا و استفاده از شایستگان در قدرت.«

 
امید دشمن به ایجاد شورش در کشور

رئیس‌جمهوری بار دیگر به جنگ اخیر اشاره 
کرد و با بیان اینکه »دشمنان فکر می‌کردند با 
اقداماتشان در ایران شورش اتفاق خواهد افتاد 
و حاکمیت دچار مشکل می‌شود«، تأکید کرد: 
»اما این‌طور نیست که با کشتن من و امثال 

دولت

عارف: استاد فرشچیان 
جهان‌وطنی عاشق ایران بود

معاون اول رئیس‌جمهور روز گذشته در 
پیامی به مناسبت درگذشت استاد محمود 
فرشچیان، با بیان اینکه ایران سرافراز، 
هنرمند نامی و صاحب‌نام خود و یکی از 
مفاخر هنر برجسته‌نگاری را از دست داد، 
اظهار کرد: »استاد محمود فرشچیان، نقاش 
چیره‌دست و نام‌آشنای کشورمان با آثار 
ماندگارش بویژه با مضامین دینی و ملی، 
محبوب خاص و عام بود. جهان‌وطنی که 
عاشق ایران و مردمش بود. رأفت و مهربانی 
او صفت متمایزی بود که همواره در یادها 
و خاطره‌ها خواهد ماند. به گزارش ایرنا، 
محمدرضا عارف افزود: »آثار او نه ‌فقط 
تجلی زیبایی بصری، که ترجمان حکمت، 
عرفان و روح ایرانی-اسامی بود. نسل‌های 
آینده هنر ایران، از میراث گرانقدر او الهام 
خواهند گرفت. خالق آثاری همچون عصر 
عاشورا و شام غریبان در ایام اربعین سالار 
شهیدان دیده از جهان فروبست و با اولیاءالله 

ان‌شاءالله محشور شود.«
 

سرلشکر موسوی:

بسیج محور کشف فرصت‌های 
راهبردی است

رئیس ستاد کل نیروهای مسلح در بازدید از 
سازمان بسیج مستضعفین، گفت: »بسیج 
در  راهبردی  فرصت‌های  کشف  محور 
عرصه‌های گوناگون کشور است.« به گزارش 
ایرنا، امیر سرلشکر سید عبدالرحیم موسوی 
با حضور در سازمان بسیج مستضعفین در 
بازدید از بخش‌های مختلف این سازمان، 
اظهار کرد: »بسیج همواره از بدو پیروزی 
انقلاب تاکنون در عرصه‌های مختلف بالندگی 
و اقتدار کشور، حضوری سرافرازانه و مخلصانه 
داشته و پرچمدار و میدان‌دار نیازهای کشور 

در عرصه‌های مختلف بوده است.«

اخبار

وحدت و انسجام، دستوری و تصمیمی 
از بالا نیست. جنگ تحمیلی نشان داد 
در شرایط خاص، انسجامی غیرقابل 
پیش‌بینی شکل می‌گیرد و روحیه‌ای نو 
تزریق می‌شود. اما نگهداری و تداوم آن 
مستلزم تاش مستمر و عملی است. 

واقعیت این است که جامعه مقاومت کرد. 
اما در سطح مدیریت، محرک و نیرویی که 
انسجام را تقویت کند، کمتر دیده شد. این 
جای خالی، با گذر زمان بیشتر احساس 
می‌شود و سؤال این است که چرا در 
این سال‌ها، اقدام مؤثری برای حفظ و 
بازسازی وحدت انجام نشده است؟ یکی از نیازهای ملموس 
جامعه »رفع فیلترینگ« است. در بسیاری از نظرسنجی‌ها 
بیشترین درخواست مردم همین موضوع بوده است. تعداد 
زیادی از افراد درگیر این مسأله هستند و اهمیت آن فراتر از 
یک موضوع صرفاً اقتصادی است. همچنین، نباید نقش منفی 
جریان‌های افراطی را نادیده گرفت؛ افرادی که با دیدگاه‌های 
غیرقابل پذیرش و به صورت یکجانبه عمل می‌کنند. دلسوزان 
جامعه باید جلوی جریانات افراطی ایستادگی کنند و نیازهای 
واقعی مردم مانند رفع فیلترینگ و توجه به مشکلات اقتصادی 
را جدی بگیرند، تا مانع کاهش وحدت و انسجام شود. در 
نهایت، این پرسش بزرگ تاریخی پیش روی ماست که آیا 
موقعیت فعلی خود را پاس داشته‌ایم یا به‌تدریج در حال از 

دست دادن آن هستیم؟ 

محمدعلی 
ابطحی

عضو مجمع 
روحانیون مبارز

ت
ش

دا
اد

ی

حفظ انسجام دوران جنگ در پس از جنگ

با فاصله گرفتن از تجاوز رژیم صهیونیستی، 
روندها، از فرآیند کاهشی انسجام ملی خبر 
می‌دهند. این موضوع تا حد زیادی قابل 
پیش‌بینی بود. زیرا وقتی دشمن در جنگ 
سخت شکست می‌خورد، به جنگ نرم روی 
می‌آورد. این امر، هوشمندی و دقت در این 
میدان را بسیار ضروری‌تر می‌سازد. در دوران 
تجاوز اسرائیل، وقتی صهیونیست‌ها علیه 
ایران وارد عمل شدند، این تهدید برای همه 
ملموس بود. حتی کسانی که توانمندی 
سیاسی بالایی نداشتند، می‌فهمیدند که 
دشمن قصد دارد استقلال و تمامیت ارضی 
ما را از بین ببرد. اما پس از شکست در جنگ، این رژیم و گروه‌های 
وابسته وارد صحنه جدیدی شدند که اقتضائات خاص خود را دارد، 
اقتضائاتی مانند اینکه فریب بازی برنامه‌ها و اقدامات نرم دشمن 
را نخوریم. متأسفانه در این مسیر، با وجود چند واسطه، برخی در 
داخل هم بازی می‌خورند، به این معنی که مسائل فرعی را به موضوع 
اولویت دار جامعه تبدیل می‌کنند. طوری وانمود می‌شود که گویی 
مسأله اصلی، چیزی متفاوت از واقعیتی است که همه جامعه لمس 
می‌کنند.  شرایط ایجاب می‌کند نسبت به حفظ وحدت حساسیت 
داشته و اجازه ندهیم برخی افراد، بویژه آنان که هویت‌شان با تملق و 
ریاکاری عجین شده، میدان‌دار تحولات شوند. به دیگر سخن، در این 
شرایط نباید به هر صدایی پاسخ داد و نباید به افراد افراطی میدان داد. 
بر این اساس، سخنان رئیس‌ جمهور پزشکیان را بسیار هوشمندانه 
ارزیابی کرده و توجه ویژه به آن را لازم می‌دانم. امروز نقش نخبگان و 

دولت از همه مهم‌تر است. 

عباس سلیمی 
نمین

تحلیلگر سیاسی 
اصولگرا

بازی‌های سیاسی و تهدید وحدت

 راه‌های حفظ وحدت 
در پساجنگ

 »ایران« دغدغه رئیس‌جمهوری را 
به بحث گذاشت

رضوانه رضایی پور- گروه سیاسی/  امروز که شبح جنگ همچنان وجود 
دارد، نمی‌توان به شرایط پیش از جنگ برگشت و باید برای تقویت 
و حفظ این انسجام تا آنجا که می‌شود کوشید. اما چه باید کرد؟ 

تحلیلگران اصولگرا و اصلاح‌طلب پاسخ دادند.

گو
ت و 

گف

جامعه را باید امیدوار کرد
 حمیدرضا جلایی پور، استاد دانشگاه تهران:

ارزیابی شما از سطح و اندازه 
انسجام ملی در کشور چیست؟

چالش اصلی در این مسیر 
چگونگی اجرا شدن وعده 
که  وعده‌هایی  هاست. 
دولت به مردم داده دو نوع‌ 
هستند؛ یک نوع از وعده‌ها 
زمانبر هستند، مانند وعده 
»رفع تحریم‌ها« یا انداختن اقتصاد کشور به مسیر توسعه. اجرای 
این وعده‌ها زمان می‌برد و بودجه می‌خواهد. با اینکه دیدیم 
پیش از جنگ، دولت پنج دوره با آمریکا مذاکره داشت، اما 
ناگهان اسرائیل جنایتکار و نسل‌کش به خاک ایران حمله کرد. 
وعده‌های مربوط به خدمات زیربنایی مانند رفع خاموشی‌ها 
هم اینجا به پروژه‌های جدید و بودجه نیاز دارند. بنابراین 
نمی‌شود شعار داد، دولت هم شعار نمی‌دهد. اما دولت 
وعده‌هایی هم داده است که اجرای آنها عملی است، بودجه 
نمی‌خواهد و مردم به خاطر اجرانشدن آنها ناراحت هستند. 
یکی از آنها رفع فیلترینگ و مسأله سرعت و پهنای اینترنت است. 
طبق نظرسنجی‌ها برای 50 درصد مردم ایران، اختلال در اینترنت 

بیشتر از قطع برق ناراحت‌کننده است. 
به عبارت دیگر، با اختال در اینترنت مردم بیشتر از قطع برق 
آزار می‌بینند. با اینکه وقتی از اقتصاد دانش‌پایه یا اهمیت هوش 
مصنوعی صحبت می‌شود، باید نسبت اینترنت با آنها را پیدا کرد. 

به نظرم وضع اینترنت از سال گذشته بهتر نیست. 
سؤال این است که چرا سرعت اینترنت بهتر نمی‌شود و چرا 
فیلترینگ برداشته نمی‌شود؟ مطابق نظرسنجی‌ها، اینها مسائل 
مهمی برای مردم است. این کارها می‌تواند برای جلب رضایت 
مردم انجام شود و کارهای دشوار و دارای هزینه و زمانبر هم 

. نیست

در زمینه انسجام ملی چه بازیگرانی نقش دارند؟
در این زمینه هم مردم نقش دارند و هم حکمرانی و دولت. اما در 
درجه اول از حکمرانی و دولت انتظار می‌رود، زیرا اختیارات و امکانات 
بیشتری دارند. هنگام تجاوز اسرائیل، مردم به بهترین صورت از 
کشور دفاع کردند و اسرائیل تجاوزکار را ناکام گذاشتند. حتی 10 نفر 
هم در کشور به نفع متجاوز موضع نگرفتند یا اعتراض جمعی انجام 
ندادند. اما با گذشت بیش از 40 روز از پایان جنگ، بالاخره مردم با 

برخی گرانی ها روبه‌رو هستند. 
رفع فیلترینگ یک پاسخ امیدآفرین خواهد بود. مردم امکانات 
اینترنتی کشورهای همسایه را با ایران مقایسه می‌کنند. اقدام 
دیگری که می‌تواند انجام شود و به مردم امید داده شود، تغییر 
سیاست‌های رسانه‌ای است. از سوی دیگر، سه عامل نقش مؤثری 
در ناکامی اسرائیل داشت؛ یکی پاسخ قاطع موشکی به دشمن، دوم 
همکاری مردم در دفاع از ایران و سوم خدمات پایه‌ای مانند تأمین و 
توزیع آرد و سوخت که دولت به مردم رساند. لذا جلب رضایت مردم 
مهم‌ترین پایه دفاع ملی ایران در برابر تهدیدات بعدی دشمن است.

 
در اینجا مردم چه وظیفه‌ای دارند؟

در آن 12 روز، ما در واقع دو نوع جنگ داشتیم؛ یکی جنگ فیزیکی 
که اسرائیل با هواپیما و موشک انجام می‌داد و دیگری، جنگ روانی 
و تبلیغاتی دشمن از طریق تلویزیون‌های ماهواره‌ای و متن‌های 
غیرواقعی در شبکه‌های اجتماعی. متأسفانه حامان این جنگ 
روانی دشمن، بعضی ایرانیان وطن‌فروش در رسانه‌های اسرائیلی 
بودند. اما مردم فریب این ماشین تبلیغاتی را نخوردند. نکته این 
است که نتانیاهوی جنایتکار و نسل‌کش از توطئه علیه ایران دست 
برنمی‌دارد و همچنان برای چرخیدن خرج ماشین جنگ روانی و 
تبلیغاتی‌اش علیه تمامیت ایران، پول خرج می‌کند. در این شرایط، 
آگاهی و هشیاری مردم است که می‌تواند مانند گذشته تبلیغات این 

رسانه‌های مزدور را خنثی کند.

 طبق 
نظرسنجی‌ها 

برای 50 درصد 
مردم ایران، 

اختلال در 
اینترنت بیشتر 

از قطع برق 
ناراحت‌کننده 

است. به 
عبارت دیگر، 

با اختلال 
در اینترنت 

مردم بیشتر از 
قطع برق آزار 

می‌بینند


